

雨后游清江

下了整整一夜的暴雨，我原本以为和爸爸的湖北宜昌清江画廊游览计划会泡汤，没想到，第二天竟然是个多云的好天气。

匆匆吃完早饭，我跟爸爸就登上了开往清江画廊的大巴车。过了长江大桥，车子很快就驶进茫茫大山中。连续下了几天的大雨，有些路段因为山体滑坡变得非常狭窄，车速明显慢了下来，车厢内特别的安静。我看不见车窗外就是湍急的河流，浑浊的水体夹杂着泥沙，像猛兽一样咆哮着从上游奔涌而下，巨大的响声让人不禁害怕了起来。坐在车里，我很紧张，甚至有点担心大巴车会掉下去，不由自主地抓紧了爸爸的手臂。

触目所及，到处都是大山，从半山腰蒸腾的水汽烟雾把山顶都笼罩着，烟雨蒙蒙，诗情画意。远处山腰上的民房也在烟雾缭绕中若隐若现，如同仙境中的空中楼阁一般。我想，那些山民每天吸收着这些天地灵气，一定会长生不老吧。

遐想中，车停了。我们来到画舫上，登上顶层，尽情饱览着清江两岸如画的山水美景。“舟行碧波上，人在画中游”说的就是我们这样吧。清澈见底的清江水如同一面镜子倒映着两岸的无限“峰”光。画舫行进过程中，同船的游客们不时发出一阵阵惊叹声，大家都被扑面而来的美景震撼了。清江两边的山峰高低错落，上面的植被因为封山育林而郁郁葱葱。抬头仰望，远处悬崖上的木头栈道清晰可见，我不禁想起古代三十六计中“明修栈道，暗度陈仓”的典故，不由惊叹古代的工匠们是何等的智慧、勇敢，他们需要付出多少生命的代价才能建造出这样的栈道。

此行山清水秀，让我感慨万分。

南通市紫琅第一小学三(6)班 陈宥嘉
指导老师 徐云

喂鱼

夏日炎炎，蝉鸣阵阵。清晨，我和妈妈一大早就起床，爬上凉风习习的军山顶喂鱼。

登上山顶，一座幽静的寺庙便映入我的眼帘。走进寺庙，我们虔诚地拜完佛，看到一方清澈的池塘。我低头一看，忍不住大喊：“哇！这里真美呀！”碧绿的池塘里游着绚丽多彩的小鱼。有的小鱼像在熊熊燃烧的火焰，有的小鱼像一片片金灿灿的梧桐叶，有的小鱼像一个个活蹦乱跳的小墨点，有的小鱼像一捧捧洁白无瑕的雪。还有一朵一朵的荷花，在微风中翩翩起舞。

小鱼们不仅可爱，还很贪吃。我仔细地看了一会儿小鱼后，从包里掏出一小袋鱼食，小心翼翼地打开，从袋子里捏起三五粒鱼食，轻轻地撒入池塘里。小鱼们一下子簇拥了过来，有火红的，有金黄的，有乌黑的，有雪白的。池塘里霎时沸腾了起来，小鱼聚集之处仿佛盛开了一朵鲜艳欲滴的花儿。有的鱼儿飞快地张开圆圆的小嘴，“啊呜”一口吞掉了鱼食；有的鱼儿像一支离弦的箭，“嗖”的一声蹿了过来，使劲地挤进鱼群，开始抢食；有的鱼儿淘气地摆着小巧的脑袋，直往鱼群里钻；还有几条聪明机智的小鱼，飞快地潜入水底，向上游争抢鱼食。真是一幅有趣的鱼儿抢食图！

吹着山顶的凉风，听着蝉儿的歌声，我觉得夏日清晨的喂鱼真是美好呀！

南通市紫琅第一小学三(6)班 葛书铭
指导老师 徐云

峨眉山之旅

暑假我和爸爸妈妈去了四川旅游。我看了壮观的都江堰和可爱的大熊猫，参观了成都博物馆，

吃了宽窄巷子的美食，但是印象深刻的还是中国佛教四大名山之一的峨眉山。

这一天阳光明媚，我和爸爸妈妈从成都出发到峨眉山。到了峨眉山，我们又转乘去酒店。车在山里穿梭，一眼望去都是绿色，我忍不住把车窗打开，深深地吸了一口新鲜空气，感觉风里都有一丝甜甜的味道，可真舒服。不一会儿，我们就到了酒店，放下行李休息了一会儿。爸爸下楼让厨师烧了几个山里做的特色菜，吃好晚饭，我们就去山里散步了。散步的时候，我看不见路边的小溪溪水特别清澈，感觉都能直接喝上一口了。散了一会儿步，妈妈说早点回去睡觉吧，因为我们想第二天早上看日出，要早点起来去山顶。

第二天还在睡梦中的我，就被妈妈拉了起来。我揉了揉还想睁开的眼睛，看了一下时间，才四点。我们匆匆吃了早饭，坐上开往山顶的大巴。导游向我们介绍，从出发点到上山的索道还要一个半小时，“哇！真的太远了！”车子顺着S形的盘山公路前进，司机开得很猛，遇到弯路时，人坐在车里左右摇晃，像不像倒翁一样。不知不觉我睡着了，迷迷糊糊中听导游说还有一会儿就到停车场了。到了停车场，一下车就有一股冷风吹来，感觉一下子到了另一个季节。还好妈妈提前准备了外套，我赶紧穿上了外套，兴冲冲地往索道方向赶。我们爬呀爬，费了九牛二虎之力终于到了索道。

我们坐上了开往金顶的缆车，不一会儿就到了，当我站在山顶的那一刻，感觉整个大山都在我脚下，漫山的树林、雾、佛光，真的像在仙境一样。

真是开心又难忘的峨眉山之旅呀！

南通市紫琅第一小学三(6)班 王尚宇
指导老师 徐云

兵马俑一日游

7月2日的早晨，天气虽然炎热但还有一丝凉风，我们兴高采烈地来到了兵马俑，一眼望去，只看见无边无际的人流。

第一站，讲解员带我们来到了一号坑，里面暗淡的光线、阴冷的空气无不诉说着历史的厚重。接下来，我便开始仔细观察兵马俑。

成千上万的兵马俑清晰地展现在我眼前，有车左俑、车右俑、跪射俑、立射俑、武士俑等等。他们个个栩栩如生、形态各异。你瞧，这是一个车左俑，只见他站在战车的左侧，一手按着车子，一手拿着长矛，好像在保护车里的人一样。第二个进入眼帘的是跪射俑，他们一律是跪蹲的姿势，左腿蹲曲，右腿跪地，手拉着上了箭的弓，上身向左侧倾斜，双目凝视着左前方，炯炯有神。我最喜欢的是武士俑中的铠甲俑了，铠甲俑身穿铠甲，手持长斧，双目圆瞪的样子连我都看了都胆战心惊。

还有许许多多的兵马俑我就不一一介绍了，希望同学们以后有机会都自己去看看，真的雄伟呀！

我望着这些兵马俑，一种自豪感油然而生。他们让我们领略到古代劳动人民的智慧，是我们中华民族的骄傲！

南通市紫琅第一小学三(6)班 郭满怡
指导老师 徐云

游苏州乐园

暑假的一天，我们来到苏州乐园开始一日游。

一路上，我不停地向外张望，看到了苏州的美景：美丽的公园、高大的楼房、宽阔的马路……经过一个半小时的车程，我们终于到了苏州乐园。

来到苏州乐园门口，两头巨大的石狮子映入眼帘。进入大门后，我们看见各式各样的游乐设施应有尽有，我和表姐迫不及待地排起了队。轮到我们了，我们坐上位置，系好安全带。等待片刻，一声电铃响起，我的心不由得提到了嗓子眼。机器开始转动，我们也越来越高，我吓得赶紧闭上了眼睛，任由机器不停地摆动。随着时间的流逝，惊险的三分钟终于结束了，我悬着的心也落了下来。从座位上下来，我的腿还打哆嗦呢。

接下来，我们又玩了飞椅项目。伴随着美妙的音乐，我们仿佛被插上了隐形的翅膀，在天空中

来回盘旋，呼呼的风在耳边回荡，快乐在心中泛起涟漪……

天渐渐黑了，月亮姐姐也露出了笑脸，我和表姐依依不舍地回家了。苏州乐园一日游真难忘啊！

南通市紫琅第一小学三(6)班 于梓煊
指导老师 徐云

古筝比赛

暑假，我去南京国际会议中心参加了一次难忘的古筝比赛。

这次比赛家长不能陪同，选手们只能在工作人员的引导下，分批次走进宽敞的紫罗兰大厅，坐到侧面的一排椅子上。进入现场，我看不见舞台中间摆放着两台古筝，对面坐着五位评委老师，现场异常的安静，除了琴声，似乎连喘气的声音都能听见，这种气氛让我很紧张，心里像钻进了几只小兔子，扑通扑通跳个不停，脑子一片空白。选手们一个接着一个上去弹奏，我的顺序排在后面。听着听着，我发现“天外有天，人外有人”，这个小组真是高手如云，一个个表现得都很优秀，一首首曲子被演奏得行如流水，悦耳动听。有的选手虽然年龄很小，但同样表现不俗，有的选手甚至还弹奏了十级的曲目，我的信心一下子就没了。随着上场时间临近，我越来越紧张，担心自己弹得没有别人好，再没有心思听其他人的弹奏了，脑子里全部装着要弹奏曲子的旋律和手部动作。

终于轮到我上场了。“加油！一定要发挥好！”我给自己鼓劲，整理好礼服，落落大方地走到台前，行礼，再慢慢坐下，双手优雅地搭在古筝上，深吸一口气，开始演奏。弹奏时，我两眼专注地盯着古筝，认真地弹奏着每一个音符，手心紧张得都冒汗了。弹着弹着，我渐渐沉浸在音乐声中。随着弹奏出的一个个音符，我仿佛走进了音乐的世界，来到了美丽的西藏高原，听见了春天雪山上冰雪融化、溪水顺流而下的美妙声音。我内心也跟着慢慢地放松起来，紧张的情绪在不知不觉中消失了。四分钟的演奏时间很快就到了，我轻轻地吁了口气，站起来向评委老师深深地鞠了一躬，迈着轻松的步伐走下了台。

两天后成绩出来了，我只拿了银奖，但是失败乃成功之母，我以后一定要多下功夫，争取取得更好的成绩。

这次比赛真是一次难忘的经历！

南通市紫琅第一小学三(6)班 羌奕朵
指导老师 徐云

掉落人间的彩虹

我常常幻想，彩虹如果掉到地上会是什么样的感觉？这个暑假，在遥远的大西北，我和它来了个亲密接触。彩虹在人间有一个美丽的名字，叫七彩丹霞。

七彩丹霞是一条彩色的山脉，宛如一幅七彩的油画，我想肯定是老天不小心打翻了调色盘，才能给粗犷的西北山脉带来这么漂亮的外衣。它又像是七仙女的丝带，作为最美的礼物送给人间。

七彩丹霞的山脉不仅美丽，形状也千奇百怪。有的像擎天柱，充满力量；有的像五指山，指引方向；有的像一层层蛋糕，我想应该是抹茶味的，让人忍不住尝一口；有的像一艘船，搁浅在这茫茫戈壁滩。在这么多形状中，我最喜欢的是“神龟天问”，四人高的“神龟”非常逼真，眼睛、嘴巴、爪子……真是应有尽有，连壳上的花纹都非常精细。我真好奇，乌龟昂首在向天倾诉着什么呢？

我真惊叹大自然如此的神奇，将这山川雕刻得如此的美，我们也要好好保护大自然，珍惜人间的美景。

南通市紫琅第一小学三(6)班 范米杨
指导老师 徐云

南通市紫琅第一小学

组稿老师 顾海梅